Tentamen
ess115 Elektriska Nét och System, F2

Examinator: Ants R. Silberberg
10 december 2005 kl. 08.30-12.30 sal V

Forfragningar:  Ants Silberberg, tel. 1808

Losningar: Anslds mandagen den 12 december pa institutionens
anslagstavla, plan 5.
Resultat: Anslés onsdagen den 11 januari kl. 13 pa institutionens

anslagstavia, plan 5.
Granskning: 1: mandagen den 16 januari kl. 13.00 - 14.15 , rum 5430.
2: onsdagen den 18 januari kl. 13.00 - 14.15 , rum 5430.
Bedtmning: En korrekt och vilmotiverad 16sning med ett tydligt an-
givet svar ger full podng.

Hjélpmedel

Typgodkidnd miniréknare
o Beta Mathematics Handbook
Physics Handbook

Sammanfattning Kretselektronik (A4-héfte)

Bonuspoidng fran inldmningsuppgift och WebQuiz adderas till tentaresultatet
enligt kurshemsidan. Betygsgranser (6 uppgifter om vardera 3 poédng).

Podng | 0-7.5 | 8-11.5 | 12-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

OBS! Skriv namn och personnummer pa varje sida. Lycka, till!
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1. Berdkna den aktiva och den reaktiva effekt som spanningskillan i figur
1 avger. Antag sinusformat stationértillstdnd med u;(t) = 10cos(2t) V.

R1:2O/SQ R,=280
L=10H C=025F
L
Y Y
1
L
Rl
ufr) R, cC —/——

Figur 1: Vaxelstrémsnét

2. Berikna L och C 1 kretsen i figur 2 sa att frekvensberoendet i dver-

foringsfunktionen %1 motsvarar ett Butterworthfilter med brytfrekvensen

(3-dB frekvensen) 10 kHz. R = 1.0 k2. -

R L
] 197 7 W—
+
1,(6) C—1 u0

Figur 2: Butterworthfilter
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3. Betrakta differentialforstéirkaren i figur 3 nedan. Beridkna arbetspunk-
ten (kollektorstrém och kollektor-emitter spinning) fér transistorerna
T} och T5 i férstarkaren. Ansétt 4y = uy = 01 jAmviktsldget da arbets-
punkten berdknas. Ugg = 0.7 V for alla transistorer i aktiva omrédet.
Spénningsfallet éver dioderna dr Up = 0.7 V da dessa &r ledande. Tran-
sistorerna T3y och T3 &r lika och har stromforstdrkningsfaktor 3=200.
Motsvarande faktor f6r transistor T3 &r 4 = 100.

Ro =28 kQ2 Ry =10k
Ry =14 k0 E=12V

Figur 3: Differentialférstérkare

4. Beriékna forstérkningen

Ug

Fpar o=
Uy — Uz

for differentialforstirkaren i figur 3.
Transistorparametrar (T3, 7%): Ay = 20 kQ och hyg. = 200.

3
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5. Ett bandpassfilter realiseras med en operationsférstirkarkrets enligt fi-
gur 4. Berdkna f6ljande tre viktiga parametrar som karakteriserar filtret

a) Maximal férstirkning
b) Centerfrekvens
c¢) Bandbredd

Antag ideal operationsforstarkare.

R; = 62 kQ Ry = 2.2 kQ Rs = 160 kQ
Cy = 0.01 uF Cy = 0.01 uF
[l
1 B
ad T
+ — 1] 1 =
H}.R(l‘) — +
R pA u (f)

- l \
Figur 4: Bandpassforstéirkare

6. En forstirkare A(s) &terkopplas och forstirkningsuttrycket for den ater-
kopplade forstérkaren kan skrivas
A(s)
14+ A(s)B(s)

For att utreda om den aterkopplade forstérkaren &r stabil analyseras
termen A(s)3(s) som visar sig vara

Ays) =

2.10%
(s 4 105)(s + 10¢)(s + 107)

A(s)B(s) =

Berikna aktuell amplitud- eller fasmarginal. Ar forstirkaren stabil?
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